

Автор: А.Соловьева, врач психиатр-нарколог



В Речицкой детской поликлинике у психиатра на учете состоит три ребенка с диагнозом «детский аутизм», еще два ребенка обследуются для подтверждения этого диагноза. В Гомельской области на учете 46 детей.

Это заболевание связано с расстройством развития и проявляется в возрасте до 3 лет. Встречается оно относительно редко, причем у мальчиков в 3-4 раза чаще, чем у девочек.

По данным многочисленных исследований, проведенных во многих странах мира, ранний детский аутизм обусловлен поражением головного мозга, но имеют значение и генетическая предрасположенность, и воздействие средовых факторов. Родители детей с аутизмом порой имеют высокий интеллект, чрезмерно рациональны, ведут себя очень сдержанно даже в эмоционально напряженные моменты, когда ребенок явно не слушается.

Характерные проявления аутизма: ребенок не использует зрительный контакт, мимику, жесты, не стремится к общению со сверстниками, имеются аномалии в речевом развитии, наблюдаются стереотипные формы поведения и т.д. Интеллект у больных детей чаще всего нарушен. Нередко у них отмечаются агрессивные и аутоагрессивные действия: хватают за волосы других детей, расцарапывают свое тело.

Примерно половина взрослых, больных аутизмом, не говорят. Около 17% пациентов способны трудиться на неквалифицированной работе. Примерно 3% Взрослых больных не могут соблюдать социальные правила, понимать людей.

Лечение следует начинать как можно раньше. Если у детей до 6 лет развилась коммуникабельная речь, то можно говорить об относительно благоприятном прогнозе.